
15 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2019

Às dezenove horas e trinta minutos do dia primeiro de abril do ano de dois mil e dezenove,
iniciou-se  a  Nona  Sessão  Ordinária,  da  Terceira  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Quinta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Roberto Luiz Rodrigues,  que solicitou  ao Primeiro Secretário,  Vereador  Renato Carlos  de
Figueiredo, a leitura da Ata da 8ª Sessão Ordinária, realizada no dia 25 de março de 2019. Pela
ordem, o Vereador Luís Antônio Dutra requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o
requerimento do Vereador Luís Antônio Dutra não houve oradores. Na sequência, o Presidente
colocou em votação a Ata da 8ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação.
Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do
Grande Expediente, dentre elas: Ofício nº 019/2019 da Diretoria de Cultura do Município de
Imbituba, Reposta a Indicação nº 033/2019 de autoria do Vereador Eduardo Faustina da Rosa,
Projeto de Lei nº 5.116 de autoria da Mesa Diretora da Câmara, Indicação nº 034/2019 de
autoria  do  Vereador  Luiz  Cláudio  Carvalho  de  Souza,  Convite  do  Ministério  Público  do
Trabalho  e  Ofício  do  munícipe  Ênio  Leal.  Dando  continuidade  à  Sessão,  o  Presidente
concedeu a palavra ao Presidente da ACIM  - Associação Empresarial de Imbituba, Senhor
Adilson Jorge Silvestre,  para o mesmo falar  sobre o tema:  “Imbituba  do Futuro”.  Com a
palavra, o Senhor Adilson Jorge Silvestre fez a apresentação das ações que a entidade tem
executado para fomentar a atração de novas empresas para a cidade, bem como o estímulo a
abertura  de  novas  vagas  de  trabalho  e  circulação  de  renda.  Foram apresentados  também,
alguns aspectos da economia local que preocupam os empresários. “De acordo com dados do
IBGE, apenas 25% da população está trabalhando, o que representa 11 mil pessoas em uma
população  estimada  em 44  mil.  Isto  é  muito  pouco.  Nós  precisamos  discutir  o  Porto  de
Imbituba, que o maior fomentador de riquezas, sobre aspectos como, por exemplo, a retomada
da linha da Ásia, e outras possibilidades comerciais. O perfil do turista que veio nos visitar no
último verão é bastante econômico, que vai pouco aos restaurantes da cidade e prefere fazer
compras  no  supermercado  para  se  alimentar  em  um  apartamento.  Nosso  comércio  está
sentindo a concorrência de outras cidades e também da internet, tanto que estamos apoiando a
Câmara de Dirigentes Lojistas na campanha para incentivar os moradores a comprarem aqui.
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Por outro lado, o porto nos oferece uma série de possibilidades de investimentos que poderiam
ser  feitos  na  cidade,  mas  para  isso  precisamos  de  visibilidade  e  representatividade.”  Em
resumo, a ideia da ACIM é reunir instituições municipais e conscientizar sobre a necessidade
de  um  trabalho  coletivo  para  atração  de  novas  empresas,  especialmente  de  segmentos
industrias que tenham ligação com a logísticas oferecida pelo Porto de Imbituba, para que, a
médio e longo prazo, a economia da cidade possa ser mais estável e menos dependente das
flutuações do mercado nacional e internacionais. A campanha Imbituba do Futuro já conta
com apoio de instituições como a Câmara de Dirigentes Lojistas, Ordem dos Advogados do
Brasil – Subseção de Imbituba e Universidade do Sul de Santa Catarina – UNISUL. Após, não
havendo  mais  inscritos  para  o  uso  do  Grande  Expediente  o  Presidente  declarou  aberta  a
Ordem do Dia e solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência n° 011/2019. Dando
continuidade à Sessão, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.104/2019 que
institui o calendário de esportes de 2019 e dá outras providências. O Presidente consultou as
Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve
oradores  e,  em votação,  o  Projeto  foi  aprovado,  por unanimidade,  em primeira  e segunda
votação. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.106/2019 que institui
o Programa Reconviver e dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões que se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. A seguir, o
Presidente solicitou a leitura do Requerimento 009/2019 que requer informações completas
ante a notícia de possível sonegação fiscal e de direitos trabalhistas e de crimes contra a vida e
a saúde de motoristas  de caminhão contra  a  ordem tributária,  operações  administrativas  e
tributárias  dos  agentes  envolvidos  no  transporte  de  cargas  portuárias.  Em  discussão,  o
Vereador Propositor Eduardo Faustina da Rosa solicitou aprovação do Requerimento pelos
demais Vereadores. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. A seguir, o
Presidente solicitou a leitura do Requerimento 010/2019 que requer informações completas
sobre a arrecadação de impostos – ISSQN nos anos de 2017 e 2018, notadamente os que
foram pagos pelas empresas de cargas. Em discussão, o Vereador Propositor Eduardo Faustina
da  Rosa  solicitou  aprovação  do  Requerimento  pelos  demais  Vereadores.  Em  votação,  o
Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por
unanimidade.  Encerrada  a  Ordem  do  Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para  Explicações
Pessoais.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Elísio  Sgrott  se  reportou  a  fala  do  Presidente  da
Associação Comercial de Imbituba na Sessão, a qual trouxe a lume o tema – Linha da Ásia no
Porto de Imbituba. Para o Vereador Elísio a retomada da Linha da Ásia é uma necessidade
para o município, para aquecer a economia local e estadual, uma vez que o Porto de Imbituba
é o com a maior profundidade da região sul e sudeste para receber navios de contêineres da
Ásia. Além disso, conta com condições climáticas favoráveis para ter operações contínuas. Por
isso, solicitou apoio de todos para retomada da Linha da Ásia no Porto de Imbituba. Com a
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palavra, o Vereador Luís Antônio Dutra declarou que a suspensão do alvará da Construtora
Lumma, além de prejuízo financeiro para o município, salta aos olhos a falta de segurança
jurídica na cidade, o que pode comprometer a captação de novos investimentos imobiliários na
cidade.  Portanto,  a PMI não pode se curvar a sugestão do Ministério Público e suspender
imediatamente  alvarás  de  construtoras  no  município,  sob  a  alegação  de  estar  se
comprometendo patrimônios históricos no município. Com a palavra, o Vereador  Walfredo
Amorim  compartilhou  do  mesmo  entendimento  do  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa,
quanto  ao  problema  dos  caminhoneiros  que  trabalham  transportando  cargas  no  Porto  de
Imbituba. Segundo o Vereador Walfredo, eles caminhoneiros esperam mais de 2 horas na fila
para carregar e descarregar no Porto de Imbituba, onde permanecem sem um local apropriado
para fazer sua higiene e se alimentar. Por essa razão, solicitou apoio dos demais Vereadores
para reverter esta situação. Com a palavra, o Vereador Thiago Machado declarou que o caso
Lumma agrava o clima de insegurança no município, que não é compatível com uma cidade
que quer atrair investimentos. E o prejuízo fica maior considerando o impacto que isso gera na
economia local. Por isso, o Vereador Thiago solicitou que a Administração Municipal dê um
desfecho positivo à construtora Lumma, a qual quer investir forte no município. Continuando,
o Vereador Thiago voltou a criticar a falta de médicos nos Postos de Saúde no interior do
município,  onde  solicitou  solução  por  parte  do  Executivo  Municipal.  Com  a  palavra,  o
Vereador Anderson Teixeira declarou que a vocação do Município de Imbituba se manifesta
em três tripés: Condomínio Industrial, Turismo e Comércio. Todavia, por falta de incentivo
em todos os setores a economia de Imbituba não vai bem. Por essa razão, solicitou apoio de
todos para reversão desse quadro. Prosseguindo, o Vereador Anderson chamou a atenção para
os impactos negativos que o caso Lumma pode gerar para quem quer investir em Imbituba.
Pois, depois de ter o alvará deferido pelo ente público e iniciar vendas de apartamentos, a
empresa  foi  surpreendida  com  a  suspensão  do  alvará,  gerando  insegurança  jurídica  ao
empreendedor. Com a palavra, a Vereadora Michela da Silva Freitas teceu comentários sobre
a eleição da nova composição da PSDB de Imbituba, que elegeu a Vereadora Michela como
Presidenta do Diretório Municipal. Continuando, a Vereadora declarou que na sua opinião “há
uma briga de vaidades sobre o caso Lumma e que, por isso, as coisas tomaram esse rumo,
ninguém se entende e quem perde com isso é o próprio Município de Imbituba.” Portanto,
segundo  a  Vereadora,  o  Prefeito  dever  tomar  as  rédeas  da  situação.   Com  a  palavra,  o
Vereador  Humberto Carlos dos Santos também se solidarizou com o caso Lumma, onde
solicitou agilidade no processo administrativo. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina
da Rosa parabenizou o Projeto da ACIM - “Imbituba do Futuro”. Continuando, o Vereador
Eduardo também se manifestou contrário ao ato que suspendeu a obra da Construtora Lumma,
quando já havia sido concedido o alvará. “Ora, primeiro concede o alvará depois suspende e
alega que acatou sugestão do Ministério Público. E a segurança jurídica onde fica? Portanto,
precisamos trabalhar com mais seriedade para que o município tenha mais credibilidade em
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seus atos.” Com a palavra, o Vereador Renato Carlos Figueiredo também se solidarizou com
o caso Lumma Construtora, onde solicitou agilidade na tramitação do processo administrativo
para  liberação  do  alvará.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  passou-se  ao  Momento  da
Presidência, onde o Presidente,  Roberto Luiz Rodrigues justificou a ausência do Vereador
Rogberto de Farias Pires, que se encontra em tratamento médico. Prosseguindo, o Presidente
sugeriu que os administradores do Porto de Imbituba venham à Câmara esclarecer a situação
da retomada da Linha da Ásia. Ato contínuo o Presidente convocou os Vereadores para a 10ª
Sessão Ordinária, que será levada a efeito no próximo dia 08 de abril de 2019, às 19:30 horas,
na Câmara Municipal de Imbituba. Por fim,  declarou encerrada a  9ªSessão Ordinária, onde
solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 01 de abril de 2019.

                     Roberto Luiz Rodrigues
    Presidente

                 Renato Carlos Figueiredo
                       Primeiro-Secretário
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